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корисне тим, що привчає дітей думати над кожним написанням, словесно оформляти свою 
думку, застосовувати правила під час написання.  

Малюнковий диктант – один із видів пояснювального диктанту. Цей вид роботи дещо 
складніший від пояснювального диктанту, продиктованого вчителем, оскільки учень має 
сам проговорити слово і записати відповідно до правопису. Тому цей вид диктанту 
використовується, коли орфографічна навичка уже сформована. 

Орфографічна навичка вважається сформованою лише в тому випадку, коли учні 
вміють грамотно  писати творчі роботи. Тому в процесі формування правописних умінь і 
навичок рекомендується використовувати такі види роботи, як вільне і творче письмо, 
основними видами якого є перекази та твори. Оскільки ці види роботи досить складні, їх 
бажано використовувати в 3-4 класах. Вони дозволяють виявити ступінь сформованості 
орфографічних вмінь і навичок, прогалини в знаннях учнів. 

Отже, працюючи над формуванням орфографічних навичок потрібно використовувати 
систему різноманітних тренувальних вправ з наростанням труднощів і творчої 
самостійності учнів. 

Список використаних джерел: 
1. Вашуленко,  М. С. (2011). Методика навчання української мови в початковій 

школі. Київ : Літера. 367 c. 
2. Глущук, С.В. ( 2001). Види вправ для самостійної роботи з удосконалення 

орфографічної грамотності учнів. Науковий вісник Ізмаїльського   педагогічного інституту.  
Вип. 10.  Ізмаїл.  С.35-41. 

3. Хома, О. М. (2015). Формування орфографічних умінь на уроках  української мови 
в початковій школі. Освітологічний дискурс. №3  С. 270–277. 

 
Купчак Світлана Богданівна, 

м. Рівне 
Використання проектної технології 

у практиці роботи вчителів початкової школи 
 

У Державному стандарті початкової освіти 2018 року визначена мета початкової 
освіти, яка спрямована на всебічний розвиток учня, його здібностей, талантів, а також 
компетентностей та допитливості учнів [4]. Відтак, за сучасних умов освітній процес 
початкової школи має бути спрямований на розвиток кожної дитини, а предмети під час 
навчання мають зосереджуватись навколо учня. Важливим засобом розвитку творчих 
здібностей молодших школярів є проектна діяльність [2, с. 6]. 

Проектна технологія не є новою у педагогічній науці. Основоположником цієї 
технології є Джон Дьюї, а послідовниками його ідей – В. Кілпатрік, Е. Коллінгс, Л. Левін. 
Науковці В. Ігнатьєв, М. Крупеніна, С. Шацький, В. Шульгін обґрунтували доцільність 
використання проектної технології у школі, розкрили основні засади проектної діяльності, 
а також запропонували схему проекту. Такі сучасні вітчизняні вчені, як Л. Бодько, В. Білик, 
Н. Грицай, В. Докучаєва, О. Онопрієнко, О. Калита, Л. Мартинець, Н. Самойлейко, 
О. Цимбал, М. Чобітько, Н. Шиян, С. Ящук, вивчають різні аспекти проблеми 
використання проектної технології в школі. Проте питання використання проектів у 
початковій школі та підготовка вчителів до організації проектної діяльності в науковій 
літературі висвітлено недостатньо.  

Мета дослідження – проаналізувати стан використання проектної технології на 
практиці вчителями початкової школи 

Основним завданням методу проектів є перехід від теорії до практики, дотримання 
вимог на кожному етапі навчання та правильного поєднання знань. В основу проектної 



60 

технології покладено стимулювання інтересів учня до проблем, які дають можливість 
засвоїти певну суму знань і застосування їх на практиці. 

Погоджуємося з І. Бехом у тому, що сьогоднішнім завданням вчителя є не просто 
наповнення школяра певними знаннями, а спрямування освітнього процесу на всебічний та 
гармонійний розвиток учня, стимулювання гнучкого мислення, креативного рішення та 
швидкого розв’язання життєвих ситуацій. Це можна реалізувати лише за умов 
впровадження у шкільний процес нових підходів, методик організації навчання, а також 
педагогічних технологій [1, с. 15]. До таких технологій відносимо і проектну, яка останнім 
часом набуває все більшої популярності. 

На думку вчителів-практиків, метод проектів позитивно впливає на розвиток і 
самореалізацію молодших школярів.  

У початковій школі вчителі планують різноманітні міні-проекти згідно з навчальною 
програмою. Так, у пояснювальній записці до програми з природознавства зазначено, що 
метод проектів у сучасній початковій школі втілює ідею індивідуалізації навчального 
процесу та розвивального навчання. Саме в процесі проектної діяльності на уроках 
природознавства формуються міжпредметні та ключові компетентності [5].  

Зокрема, у програмі з природознавства подано орієнтовну тематику проектів: 
1 клас – «Як економно використовувати воду в повсякденному житті?», «Хто живе в 

моїй оселі?», «Як живуть мурахи?», «Дніпро – найбільша річка України», «Добра справа 
для природи». 

2 клас – «Червона книга України», «Як тварини готуються до зими?», «Як рослини 
готуються до зими?», «Пташина їдальня», «Рослини та тварини – символи України», 
«Збережемо життя ялинці», «Добра справа для природи», «Пташка року України». 

У 3 класі – «Шукачі скарбів» (корисні копалини рідного краю), «Звідки береться 
пил?», «Теплиця на моєму підвіконні» (виготовлення моделі теплиці та вирощування 
рослин з насіння), «Чому не можна випалювати стерню?» «Як зберегти тепло і світло в 
нашому домі?», «Добра справа для природи», «Різноманітність речовин і матеріалів та їх 
використання людиною», «Який дар природи для людства найцінніший?». 

У 4 класі – «Таємниці Червоної планети» (про Марс), «Сестра Землі» (про Венеру), 
«Крижані велетні» (про Сатурн, Юпітер, Уран, Нептун), «За що Плутон вигнали з родини 
великих планет?», «Розмаїта Африка», «Цікавий світ Австралії», «Подорож Антарктидою», 
«Ми живемо в Євразії», «Такі різні Америки», «Добра справа для природи», «Земля – 
планета Вода» [5]. 

Теоретичний аналіз фахових журналів та навчально-методичної літератури дав 
підстави стверджувати, що проекти ефективно впроваджуються у початковій школі. Так, 
цінними для нашого дослідження були методичні розробки проектів таких учителів 
початкової школи: Ю. Нікітіної (ЗОШ № 322 м. Києва), О. Галицької, І. Завадської, А. Бех, 
О. Охрімчук (НВК № 12 м. Коростеня Житомирської області), Т. Пшелуцької (ЗОШ № 31 
м. Вінниця). 

У ході аналізу досвіду вчителів початкової школи м. Рівного встановлено, що вчитель 
Рівненської загальноосвітньої школи № 5 Т. В. П’ясецька професійно використовує 
навчальні проекти у своїй педагогічній діяльності. Для своїх учнів початкової школи 
педагог вибирає короткотривалі проекти. Разом зі школярами педагог обмірковує 
проблеми, які виникають у проекті, та можливі варіанти їх вирішення. Самі ж проблеми 
впроваджуються учнями з подачі вчителя (навідні запитання, ситуації), застосовується 
«мозкова атака» з подальшим колективним обговоренням. Учитель розподіляє завдання по 
групах, обговорює можливі методи дослідження, пошук інформації, творчих рішень. Під 
час роботи учнів у проекті вчитель контролює процес, оскільки школярі мають мало 
теоретичних знань та практичних умінь. Водночас учитель залучає учнів до пошукової та 
творчої діяльності. 
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Робота учнів у колективних та індивідуальних проектах дає можливість учителю 
сформувати в учнів молодшого шкільного віку вміння аналізувати інформацію, працювати 
з літературними джерелами, словниками, енциклопедіями тощо.  

Під час використання проектної технології у роботі з учнями вчителем 
використовується особистісно-орієнтований підхід до навчання і втілюються такі 
дидактичні принципи: 

- дитиноцентризм – у центрі учень, який виявляє свою активність і під час 
виконання проектного завдання учень самореалізовується; 

- кооперація – під час розв’язання проблемних завдань є взаємозв’язок між учнем і 
вчителем або учнів між собою у проектних групах; 

- опора на суб’єктний досвід учня – застосування учнем наявних знань і досвіду; 
- індивідуалізації – урахування рівня розвитку творчих здібностей, інтересів учнів 

до конкретного виду діяльності, врахування темпу роботи;  
- вільний вибір – учні самостійно вибирають тему проекту, мету, джерело 

інформації, партнерів, методи досягнення результатів та кінцевий результат подачі; 
- зв’язок діяльності з реальним життям – учень поєднує теоретичні знання та 

практичні дії; проектна діяльність дає можливість учневі сприймати позитивно навколишнє 
середовище; проект передбачає результат [3, с. 7].  

Використання проектного навчання на уроках з різних предметів заохочує і підсилює 
прагнення учнів до навчання, дає змогу вчитися на власному досвіді й досвіді інших у 
конкретній справі, має високий мотиваційний характер.  

Захищаючи свої проекти, діти вчаться слухати своїх співрозмовників, аналізувати 
думки однокласників, зіставляти зі своїми. Під час оцінювання інших, оцінюють себе, у них 
формується вміння жити серед людей. 

Таким чином, використання проектної технології у початковій школі сприяє розвитку 
в учнів необхідних компетентностей, стимулює їхні пізнавальні інтереси та створює умови 
для розвитку творчих здібностей. 

У подальших дослідженнях буде проаналізовано готовність майбутніх учителів 
початкової школи до використання проектної технології у професійній діяльності. 
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3. Войний О. Зміст проектної діяльності учнів. Трудова підготовка в закладах 

освіти. 2007. № 4. С.7–9.  
4. Державний стандарт початкової освіти. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/87-2018-%D0%BF (дата звернення: 16.03.2019) 
5. Природознавство. Навчальна програма для загальноосвітніх навчальних закладів 

1–4 класи. URL: https://mon.gov.ua/ua/osvita/zagalna-serednya-osvita/navchalni-
programi/navchalni-programi-dlya-pochatkovoyi-shkoli (дата звернення: 15.03.2019) 

 
Левіцька Марія Євгеніївна,  

м. Рівне 
Формування орфографічної грамотності  в учнів початкової школи 

 
Одним із завдань мовного компонента нового змісту навчання є «засвоєння мовної 

системи та формування на цій основі базових правописних умінь і навичок» [1, с. 6]; від 
того, наскільки вони будуть сформовані, залежить подальше навчання дитини, її здатність 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/87-2018-%D0%BF
https://mon.gov.ua/ua/osvita/zagalna-serednya-osvita/navchalni-programi/navchalni-programi-dlya-pochatkovoyi-shkoli
https://mon.gov.ua/ua/osvita/zagalna-serednya-osvita/navchalni-programi/navchalni-programi-dlya-pochatkovoyi-shkoli
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СЕКЦІЯ 1 
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